

## KLAVÍRNY KONCERT V GALÉRII / X-ART: ARTHUR LOURIÉ A JEHO SVET

Produkcia/ kontakt:	<b>Galéria umelcov Spiša (GUS)</b> – kultúrne zariadenie Košického samosprávneho kraja, Zimná 46, Spišská Nová Ves, <a href="http://www.gus.sk">www.gus.sk</a>
<b>Termín podujatia:</b>	<b>22. 6. 2022, streda o 19.00</b>
Kurátor projektu:	Peter Machajdík, 0910 476 544
Kontakt pre médiá:	Peter Machajdík, 0910 476 544

Galéria umelcov Spiša, ktorej zriaďovateľom je Košický samosprávny kraj, uvádza druhú zo série multimediálnych a hudobných konfrontácií, sólové vystúpenie mladej klaviristky **Xénii Jarovej** v rámci projektu **X-ART / KONCERT V GALÉRII**. Cieľom projektu je prezentovať experimentálnu hudbu v prepojení na umelecké médiá ako hudba, tanec, výtvarné umenie a performancia, v koncepcii renomovaného hudobníka a skladateľa Petra Machajdika.

Projekt z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia.

**Klavírny recitál talentovanej klaviristky Xénii Jarovej je venovaný skladateľovi Arthurovi Lourié** a jeho životným cestám. Prostredníctvom pohľadu na túto osobnosť chce interpretka zároveň sprostredkovať vnútorný svet emigranta. V programe sú okrem prevažujúcich skladieb od Arthura Louriého uvedené aj opusy od Petra I. Čajkovského, Arama I. Chačaturjana, Louisa Vierneho, Clauda A. Debussyho a Philipa Glassa.

### Profil hudobníčky

Xénia Jarová (\* 1986, Prešov) je koncertná klaviristka, pedagogička, organizátorka hudobných projektov. Študovala hru na klavíri na Vysokej škole múzických umení. So sólovým a komorným repertoárom vystúpila na koncertoch a festivaloch doma i zahraničí (Veľká Británia, Česká republika, Poľsko a Ukrajina). S nadšením sa venuje hudobnému výskumu, uvádzaniu netradičnej hudobnej literatúry a písaniu o hudbe. Je členkou OZ Albrechtina a OZ Komorní sólisti J. M. Spera. S barytonistom Petrom Mazalánom obsahovo kooperovala a účinkovala na intermediálnych koncertných projektoch – Priesvitný zvuk, Kenotaf, Ten, ktorý prežil. S manželom kontrabasistom Filipom Jarom pôsobia ako Sperger Duo a aktívne propagujú slovenský aj medzinárodný virtuózný kontrabasový repertoár. Spolu získali niekoľko ocenení a vynikajúcu medzinárodnú kritiku ich debutového CD. Aktuálne im vychádza unikátne 2CD Czech Double Bass Treasures s kompletnými svetovými premiérami. Xénia Jarová pôsobí na Vysokej škole múzických umení, kde okrem pedagogickej činnosti iniciovala a spolu-garantovala niekoľko umeleckých koncertných projektov.

### Na stiahnutie program, plagát, playlist:

<http://gus.sk/index.php/programy/aktualne/program/x-art-koncert-v-galerii-arthur-lourie-a-jeho-svet>

Galéria umelcov Spiša, kultúrne zariadenie Košického samosprávneho kraja, patrí medzi najmladšie zberateľské inštitúcie v regióne. V tomto roku si pripomína 35. výročie založenia. Zameriava sa na profesionálne výtvarné umenie s prioritnou orientáciou na spišský región. V poslednom desaťročí sa pôsobenie galérie rozširuje z regionálneho na širší národný a európsky priestor. Zbierkový fond tvorí 2 446 výtvarných artefaktov, časť z nich je prezentovaná v troch stálych expozíciách – Terra Gothica, Jozef Hanula a Záhrada umenia.